

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Решетниковой Натальи Михайловны на тему: "Динамика флоры средней полосы Европейской части России за последние 100 лет на примере Калужской области", представленной на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.01 – ботаника.

Несмотря на большое внимание исследователей к изучению флоры средней полосы Европейской части России, а также, несмотря на совершенно очевидную важность этого изучения, до сих пор в нашей научной литературе отсутствовали фундаментальные труды по изучению динамики флоры средней полосы Европейской части России. В Калужской области динамика изменений флоры не прослеживалась. Перед автором стояла чрезвычайно трудная задача – обобщить имеющиеся в литературе сведения по флоре Калужской области, объединить их общей руководящей идеей, также заполнить многочисленные пробелы данными собственных исследований.

Решетникова Наталья Михайловна встала на единственно правильный в методологическом отношении путь, взяв в качестве общей теоретической основы для систематизации материала данные по динамике флоры и выявления изменения флоры на уровне региона. Выявленные тенденции изменения флоры можно экстраполировать на другие регионы Нечерноземья.

Автору принадлежит большой фактический материал, полученный в результате многолетних исследований, проводимых по определенной оригинальной системе.

Результаты работы в полной мере отражены в научных трудах Натальи Михайловны и обобщены в диссертационной работе. Красная книга Калужской области была переработана и переиздана благодаря организаторским способностям Натальи Михайловны, ее трудолюбию и энергии. Необходимо отметить высокий уровень опубликованности результатов диссертации, которые представлены в 80 научных работах, апробированы на региональных, всероссийских и международных конференциях.

Результаты работы имеют существенное значение для реорганизации системы ООПТ региона, а также позволяют разрабатывать меры, ограничивающие распространение видов – трансформеров.

В целом, диссертация Решетниковой Н.М. на тему: "Динамика флоры средней полосы Европейской части России за последние 100 лет на примере Калужской области" имеет высокую научную и практическую значимость, содержит новые научные результаты и развивает новые методические подходы к изучению региональных флор Европейской части России.

Диссертация Решетниковой Натальи Михайловны на тему: "Динамика флоры средней полосы Европейской части России за последние 100 лет на примере Калужской области" соответствует требованиям п.9-11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842», а ее автор –

Решетникова Наталья Михайловна заслуживает присуждения ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.01 – ботаника.

Кандидат биологических наук по специальности 03.02.01 - ботаника, доцент кафедры ботаники, микробиологии и экологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Калужский государственный университет им. К.Э.Циолковского» Романова Раиса Андреевна.

Адрес: 248000, г. Калуга, ул. Ст. Разина, 26.

Тел. 562159-рабочий, сот.- 89206148922, e-meil – raiaromanova@yandex.ru

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ

Романовой Р.А.

УДОСТОВЕРЯЮ

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ

ФГУ им. К.Э. Циолковского



Романова